
0 

 

 

 

 

 

 

 

今後の進学・就職・居住などに関する 

意識・希望調査 

報 告 書 

 

 

 

 

 

 

 

1.調査概要 ................................................................... 1 

〈結果概要〉 ................................................................ 1 

2.集計結果 ................................................................... 3 

⑴回答者について ............................................................ 3 

⑵進学に関する質問 .......................................................... 8 

⑶就職に関する質問 ......................................................... 13 

⑷働いている、若しくは進学・就職意向のない方への質問 ........................ 32 

⑸下野市に関する質問........................................................ 33 

⑹これからの下野市のまちづくりについての意見や提案、夢について .............. 39 

3.調査票 .................................................................... 40 

 

 

 

 

 



1 

 

1.調査概要 

 

対象 市内に居住する 17歳（平成 27年 3月 31 日時点）の市民 600 名 

手法 郵送配布・郵送回収 

配布数 600 通 

回収数 139 通 

回収率 23.2% 

実施時期 平成 27 年 6 月 

 

〈結果概要〉 

 

⑴回答者について 

 7 割以上の方が下野市のことを「好き」、「まあまあ好き」と回答しています。 

 下野市のことを「好き」、「まあまあ好き」の理由として、自然災害への安全性、

自然環境の豊かさ、交通の便の良さ等が挙げられ、安全で安心して生活できる環境

が整っていると言えます。 

 8 割以上の方が進学を希望しており、特に女性は男性よりも進学希望の割合が高くな

っています。 

 

⑵進学に関する質問 

 約 6割の方が「市外」に進学を希望しています。 

 進学希望地を選んだ理由として、約 7割の方が「その地域に進学希望の大学がある

から」と回答しています。 

 約 7割の方が「進学先が現在の居住地から通える範囲であれば、転居せずに通学す

る」と回答しています。 

 進学した学校を卒業した後下野市に帰ってきたいかという設問には、「今は分から

ない」の割合が最も高く、次いで「是非、戻ってきたい」であり、卒業後に戻って

きたいと考える学生が多いことが分かります。 

 

⑶就職に関する質問 

 就職先を選ぶ際の優先度として、約 8割の方が「働きたい仕事の内容を優先して、

就職先を決める」と回答しています。特に女性は男性よりも「働きたい仕事の内容

を優先して、就職先を決める」と回答する割合が高くなっています。 
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 就職する地域の第一希望として、「栃木県内他市町村」と回答した方が最も多く、

「下野市内」と回答した方の割合は約 2割 5分となっています。 

 第一希望の場所を選んだ理由として、「その地域に就職を希望する企業があるから」、

「実家から就職先の企業・職場に通勤できるから」と回答する方が多くなっていま

す。 

 就職を希望する地域に『下野市』と回答しなかった理由として、「希望する就職先

がないから」という回答が多くなっており、働く場の創出が求められていると考え

られます。 

 就職を希望する業種として、「医療、福祉」と回答する方が最も多くなっています。

特に女性は男性よりも「医療、福祉」と回答する割合が高くなっています。 

 就職を決める際に重視することとして、「親元を離れたい」と回答する割合が高く

なっている一方、「親の意見」、「先輩がいる、友人が行く」、「自宅から通える」

と回答する割合も高くなっており、家族や友人、地域との絆を重視している状況が

うかがえます。 

 就職した場所が下野市以外の場合、下野市に帰ってきたいと思うかという設問には、

約 3割の方が「是非、戻ってきたい」、「すぐには戻らないがいつかは戻りたい」

と回答しています。特に男性は女性よりも「是非、戻ってきたい」、「すぐには戻

らないがいつかは戻りたい」と回答する割合が高くなっています。 

 戻りたい理由として、「自分が育った市で、安心するから」、「家族がいるから」

「地元が好きだから」等が挙げられています。 

 戻りたくない理由として、「車がないとどこにもいけない」、「近くにスーパー、

コンビニなどがなく不便だから」等が挙げられており、生活利便性の低さが戻りた

くないと回答する要因の一つと考えられます。 

 

⑷働いている、若しくは進学・就職意向のない方への質問 

 働いている、若しくは進学・就職意向のない方の全てが、今後も下野市に住み続け

たいかは分からないと答えています。 

 

⑸下野市に関する質問 

 下野市に住み続けるために重要な点として、「居住環境が良い」、「交通の便がよ

い」、「まちが安心・安全である」と回答する方が多くなっています。 

 10 年後下野市がどのようなまちであってほしいと思うかという設問には、「交通事

故・犯罪・公害・災害のない安全・安心なまち」、「水や緑の豊かな自然を守り、

環境にやさしいまち」と回答する方の割合が高くなっています。 

 

 



3 

 

2.集計結果                               

 

⑴回答者について 

問 1 性別 

回答者の性別は、「男性」が 44.6%、「女性」が 54.7%となっています。 

 

■性別（N=139、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 住んでいる地区 

住んでいる地区は、「南河内地区」が 38.1%、「石橋地区」は 33.1%、国分寺地区は 28.1%

となっています。 

 

■住んでいる地区（N=139、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.1

32.3

43.4

33.1

32.3

34.2

28.1

35.5

22.4

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区 石橋地区 国分寺地区 無回答

44.6

37.7

43.5

56.4

54.7

62.3

56.5

43.6

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

男性 女性 無回答
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問 3 下野市についての思い 

下野市についての思いを尋ねる設問には、「まあまあ好き」が 51.1%と最も高く、次い

で「好き」が 22.3%であり、「好き」、「まあまあ好き」併せて 73.4%となっています。 

男女別にみると、女性で「好き」の割合が男性よりも高くなっています。 

地区別にみると、「南河内地区」で「好き」、「まあまあ好き」の割合が 84.9%と他の

地区よりも高くなっています。 

 

■下野市についての思い（N=139、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「好き」「まあまあ好き」の理由には、「自然環境が良い」、「交通の便が良い」、「 

治安が良い」といった意見が多く挙げられています。 

「あまり好きではない」「好きではない」の理由には。「楽しいイベントがない」、「遊

ぶところがない」、「魅力がない」といった意見が挙げられています。 

 

下野市のことを「好き」「まあまあ好き」の理由として「自然が豊か」、「治安が良い」、

「交通の便が良いから」といった意見が挙げられています。 

「あまり好きではない」、「好きではない」の理由として、「遊ぶところがない」、「イ

ベントがない」といった意見が挙げられています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.3

16.1

27.6

32.1

15.2

17.9

51.1

58.1

46.1

52.8

47.8

53.8

5.8

3.2

7.9

5.7

2.2

10.3

2.9

3.2

2.6

4.3

5.1

14.4

16.1

13.2

9.4

21.7

12.8

3.6

3.2

2.6

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない わからない 無回答

ｃ 
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好き、まあまあ好きの理由 

○なんとなく 

○交通の便がよく、学校へ行くのにも便利 

○ずっと住んでいるから 

○１０年も住んでいると愛着がわくから 

○市民が暮らしやすい行政体制が整っているから 

○駅が近い 

○大きな災害が少なく、交通の便がよい 

○生まれた場所であり、友だちや家族がいるから 

○特にない 

○自然が沢山あって、お店もある程度そろっているから 

○スーパーなどか充実しているから 

○落ち着きがあって良い環境だと思うが、もう少し活気があっても良いのではないかと

思う 

○電車が通っているし、病院も多くて住みやすいから 

○大きな災害や社会問題が少なく、安定しているため 

○好きなのは下野市ではなく、自治医大だから 

○商業施設が駅前に充実しているから 

○近くに病院やスーパーマーケット、駅があって生活しやすい 

○自然豊かで、治安が良い 

○欠点が少ない 

○お店が少ないから 

○とりわけ不便でもないし、贅沢でもないところがいいのではないかと思う（決して中

途半端がいいとは言ってないが、現状に限る） 

○好きな声優のＤＶＤ撮影があったから 

○見知らぬ人でもあいさつをしたらあいさつを返してくれる人が多くいること 

○大きな病院もあり安心だし、首都にも近い 

○スーパーや文具店、スポーツ用品店などがあり、充実していて生活に便利だから 

○のどかで自然が多い所（でも、下野市内で遊びに行く所がない、交通が不便） 

○良くもなく、悪くもない 

○特に問題なく普通に平和に暮らせているから 

○病院も近いし、割とお店とかもあり便利 

○すごく発達しているという訳でもないので、公害等の問題もなく、安心して暮らせる

から 

○住宅の周りは静かだけども、お店や病院、駅などもちゃんとあるから 
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好き、まあまあ好きの理由 

○近所の人達と仲が良い、田畑やグラウンドがある 

○かんぴょうなどの野菜がおいしいから 

○とても住みやすくて、人も優しくていい環境だから 

○生活環境が良い 

 

嫌いな理由 

○田舎すぎるから 

○楽しいイベントがない 

○塾が多く、遊び場所が少ないため 

○近所に何もなさすぎる 

○遊ぶところがない 

○暇つぶしができない 

○大きなレジャー施設などがなく、つまらない 

○特に思いはないから 

○魅力がない 

○田舎だから、市の名前がださいから 

 

問 4 高校に在学しているか、働いているか 

高校に在学しているかという設問には、「在学している」が 97.8%となっており、回答

者のほとんどが高校在学生となっています。 

 

■高校に在学しているか、働いているか（N=139、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5 在学している学校名・学科名 

97.8

98.4

98.7

100.0

95.7

100.0

1.4

1.6

1.3

4.3

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

在学している 働いている その他 無回答
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在学している学校は「石橋高校」、「作新学院高校」が最も高く、次いで「宇都宮女子

高校」となっています。 

男女別にみると、男性は作新学院高校、女性は宇都宮女子高校が最も高くなっています。 

 

■在学している学校名（N=136、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6 卒業後の進路希望 

卒業後の進路は、「進学」が 83.8%、「就職」が 15.4%となっています。 

男女別にみると、「女性」で「進学」が 92.0%と男性よりも高くなっており、女性の方

が進学意向が高いことが分かります。 

地区別にみると、「南河内地区」で「進学」が 92.5%と最も高く、「国分寺地区」で 74.4%

に留まっています。 

 

■卒業後の進路希望（N=136、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.8

73.8

92.0

92.5

81.8

74.4

15.4

24.6

8.0

7.5

15.9

25.6

0.7

1.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

進学（大学・短大・専門学校など） 就職 その他 どれにもあてはまらない 無回答

3.7

3.3

4.0

5.7

5.1

8.1

14.7

17.0

4.5

3.7

4.9

2.7

7.5

2.3

3.7

3.3

4.0

1.9

4.5

5.1

4.4

8.2

1.3

3.8

6.8

2.6

9.6

13.1

6.7

9.4

11.4

7.7

5.1

8.2

2.7

1.9

6.8

7.7

3.7

3.3

4.0

1.9

2.3

7.7

4.4

4.9

4.0

3.8

2.3

7.7

6.6

6.6

6.7

3.8

11.4

5.1

5.1

9.3

7.5

6.8

9.6

8.2

10.7

7.5

18.2

2.6

6.6

8.2

5.3

5.7

6.8

7.7

25.7

27.9

24.0

22.6

15.9

41.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

宇都宮短大附属高校 宇都宮女子高校 宇都宮短期大学附属高校

宇都宮南高校 佐野日本大学附属高校 作新学院高校

小山高校 小山西高校 小山北桜高校

上三川高校 真岡女子高校 石橋高校

無回答 その他
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⑵進学に関する質問 

問 7-1 進学を希望する地域 

進学を希望する地域は、「市外」が 62.3%と最も高く、次いで「まだ決めていない（考

え中）」が 31.6%となっています。 

 

■進学を希望する地域（N=114、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7-2  市外に進学を希望する場合、居住する地域 

市外に進学を希望する場合の居住地域は、「進学先が現在の居住地から通える範囲であ

れば、転居せずに通学する」が 67.6%であり、「進学する地域にかかわらず、現在の居住

地から進学先の近辺に転居する」が 29.6%となっています。 

 

■市外に進学を希望する場合、居住する地域（N=71、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.8

2.9

2.0

3.4

62.3

66.7

59.4

51.0

72.2

69.0

1.8

2.2

1.4

4.1

31.6

28.9

33.3

40.8

25.0

24.1

2.6

2.2

2.9

2.0

2.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

下野市内 市外
国外 まだ決めていない（考え中）

67.6

66.7

68.3

72.0

65.4

65.0

29.6

30.0

29.3

24.0

34.6

30.0

2.8

3.3

2.4

4.0

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

進学先が現在の居住地から通える範囲であれば、転居せずに通学する
進学する地域にかかわらず、現在の居住地から進学先の近辺に転居する
無回答
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問 7-3 進学希望地域を選んだ理由  

進学希望地域を選んだ理由は、「その地域に進学希望の大学等があるから」が 67.5%と

最も高く、次いで「家から通えるから」が 16.7%となっています。 

男女別にみると、「男性」で「その地域に進学希望の大学等があるから」が 75.6%と女

性よりも高くなっています。 

 

■進学希望地域を選んだ理由（N=114、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

総
数 

そ
の
地
域
に
進
学
希
望

の
大
学
等
が
あ
る
か
ら 

そ
の
地
域
に
魅
力
（
あ

こ
が
れ
）
の
あ
る
都
市

が
あ
る
か
ら 

自
分
の
居
住
地
だ
か
ら 

家
か
ら
通
え
る
か
ら 

一
度
、
住
ん
で
み
た
い

か
ら 

娯
楽
施
設
な
ど
が
多

く
、
余
暇
が
充
実
し
そ

う
だ
か
ら 

生
活
を
す
る
上
で
の
利

便
性
が
高
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
114 77 11 2 19 6 7 7 6 22 

100.0% 67.5% 9.6% 1.8% 16.7% 5.3% 6.1% 6.1% 5.3% 19.3% 

男性 
45 34 4 1 7 1 1 2 2 7 

100.0% 75.6% 8.9% 2.2% 15.6% 2.2% 2.2% 4.4% 4.4% 15.6% 

女性 
69 43 7 1 12 5 6 5 4 15 

100.0% 62.3% 10.1% 1.4% 17.4% 7.2% 8.7% 7.2% 5.8% 21.7% 

南河内地区 
49 30 8 1 7 5 5 2 1 14 

100.0% 61.2% 16.3% 2.0% 14.3% 10.2% 10.2% 4.1% 2.0% 28.6% 

石橋地区 
36 26 1 0 7 1 1 2 2 4 

100.0% 72.2% 2.8% 0.0% 19.4% 2.8% 2.8% 5.6% 5.6% 11.1% 

国分寺地区 
29 21 2 1 5 0 1 3 3 4 

100.0% 72.4% 6.9% 3.4% 17.2% 0.0% 3.4% 10.3% 10.3% 13.8% 

 

 

 

 

67.5

9.6

1.8

16.7

5.3

6.1

6.1

5.3

19.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

その地域に進学希望の大学等があるから

その地域に魅力（あこがれ）のある都市があるから

自分の居住地だから

家から通えるから

一度、住んでみたいから

娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから

生活をする上での利便性が高いから

その他

無回答

【凡例】（以下同様） 

     …最も多い回答 

     …２番目に多い回答 
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問 7-4 進学した学校を卒業した後、下野市に帰ってきたいと思うか  

進学した学校を卒業した後、下野市に帰ってきたいと思うかという設問には、「今はわ

からない」が 51.8%と最も高くなっています。「是非、戻ってきたい」、「すぐには戻ら

ないが、いつかは戻りたい」を併せた回答が 25.4%、「進学先の地域でそのまま暮らした

い」、「戻ってこない」を併せた回答が 16.6%となっています。 

地区別にみると、「国分寺地区」で「是非、戻ってきたい」が 27.6%と最も高く、「石

橋地区」で 8.3%に留まっています。 

 

■進学した学校を卒業した後、下野市に帰ってきたいと思うか（N=114、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「是非、戻ってきたい」、「すぐには戻らないが、いつかは戻りたい」理由として「病

院が充実しているから」、「就職先があれば戻る」、「下野市で働きたいから」といった

意見が挙げられています。特に「就職先があれば戻る」という意見が多く挙げられていま

す。 

「進学先の地域でそのまま暮らしたい」、「戻ってこない」理由として、「就職先がな

いから」「都会に出たい」といった意見が挙げられています。 

「今は分からない」理由として、「就職先による」という意見が多く挙げられています。 

 

 

 

 

14.9

15.6

14.5

12.2

8.3

27.6

10.5

8.9

11.6

8.2

16.7

6.9

6.1

6.7

5.8

6.1

8.3

3.4

10.5

8.9

11.6

16.3

5.6

6.9

51.8

55.6

49.3

51.0

58.3

44.8

6.1

4.4

7.2

6.1

2.8

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

是非、戻ってきたい すぐには戻らないが、いつかは戻りたい 進学先の地域でそのまま、暮らしたい

戻ってこない 今はわからない 無回答
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下野市に戻りたい理由 

○交通の便もいいし、駅も近いので、帰ってきたいと思った 

○病院が充実しているから 

○家から就職先に通いたいから 

○就職先があるから 

○下野市ほど住みやすい街は無いと思うから 

○下野市で働きたいから 

○就職先が下野市近くなら、そのまま自宅から就職先に通えるから 

○就職先があれば戻る 

○就職先についてはまだ考えていないが、最先端の技術が常に入ってきて学べる大学病

院があるため 

○他の地域に住んで活動するのが面倒くさいから（身近な方が楽なため） 

○家から近い範囲に就職できれば帰ってきたい（宇都宮市、下野市、壬生町、上三川町） 

○困った時は原点に戻りたいから 

○ちゃんと卒業して経験をつみ、１人前になれたら戻りたいと考えているから 

○自分の生まれ育った場所で何か役に立ちたいから 

○里帰りｏｒ生活が安定したらこっちに住むことも考えている 

○家族みんなが集まったり、リラックスできるから戻ると考えています 

○慣れ住んだところが好きだから 

 

下野市に戻りたくない理由 

○東京で就職したいと思っているから 

○そもそも国外で就職したいため 

○下野市に魅力を感じないから、戻ってこようとは思わない 

○都内に近い方が、流行が先読みできたり、常に最新のものがあったりするから 

○就職先がないから 

○地元ではなく、自分が知らない所で生活してみたいから 

○嫌いだから 

○就職できないから 

○下野市が田舎だから 
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戻りたいかどうかわからない理由 

○進学先も決定していないので、進学した場所により考える 

○就職先があれば戻りたい 

○自分の実家は田舎だから就職がないと思う 

○就職先が家から通える場所なら家から通うから 

○希望する職種で就職先があるか今のところ不明だから 

○子どもができたら戻ってくるかもしれない（子どもにとっての環境がよいから） 

○安全で安心できる環境（ヤンキーがいない） 

○東京で就職が決まれば向こうに住む 

○就職による 

○特に下野市にこだわる理由はなく、交通の利便性が低いと感じているため 

○一度外を見たいので市を出ようと思いますが、そこが自分に合うかまだ分からないが、

自分が就きたい職は、移動などが多いと思うので戻って来ることができるなら戻って

きたいとは思う（地元に戻ることより、希望の職種に就くことを優先したいと思って

いる） 

○戻ってきたい気持ちはあるがどうなるか分からないから 

○希望した大学に合格し就職先が下野市ならば下野市に居住したいが、大学が他県なら

分からない 

○下野市に戻りたいとも思うが、他の地域で暮らしたいとも思うから 
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⑶就職に関する質問 

問 8-1 就職先を選ぶ際の優先度  

就職先を選ぶ際の優先度は、「働きたい仕事の内容を優先して、就職先を決める」が 82.2%

と最も高く、次いで「会社がある場所を優先して、就職先を決める」が 5.9%となっていま

す。 

男女別にみると、「女性」で「働きたい仕事の内容を優先して、就職先を決める」が 90.7%

と男性よりも高くなっています。 

地区別にみると、「南河内地区」で「就職できれば、仕事内容も場所も関係ない」が 9.4%

と他の地区と比べ最も高くなっています。 

 

■就職先を選ぶ際の優先度（N=135、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.9

10.0

2.7

5.7

4.7

7.7

82.2

71.7

90.7

81.1

93.0

71.8

4.4

6.7

2.7

9.4

2.6

3.0

3.3

2.7

1.9

2.3

5.1

4.4

8.3

1.3

1.9

12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

会社がある場所を優先して、就職先を決める 働きたい仕事の内容を優先して、就職先を決める

就職できれば、仕事内容も場所も関係ない その他

無回答
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問 8-2 就職を希望する地域 

就職希望については、「希望する地域がある」が 81.5％と最も高く、次いで「まだ決め

ていない」が 45.2%となっています。 

■就職を希望する地域（N=135、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就職する地域の第一希望は、「栃木県内他市町村」が 41.5%と最も高く、次いで「栃木

県外」が 32.1%となっています。「下野市内」は 24.5%となっています。 

男女別にみると「男性」で「下野市内」が 30.4%と女性よりも高くなっています。 

地区別にみると「石橋地区」で「下野市内」が 28.6%と最も高く、「国分寺地区」で 18.8%

に留まっています。 

■第一希望（N=135、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■第二希望（N=135） 

32.1

26.1

36.7

30.4

28.6

37.5

41.5

39.1

43.3

39.1

42.9

43.8

24.5

30.4

20.0

26.1

28.6

18.8

1.9

4.3

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

栃木県外 栃木県内他市町村 下野市内 海外 無回答

81.5

80.0

82.7

84.9

65.1

94.9

12.6

18.3

8.0

7.5

14.0

17.9

45.2

38.3

50.7

49.1

51.2

33.3

3.7

6.7

1.3

2.3

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

希望する地域がある どこでもよい 決めていない 無回答
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■第二希望（N=135、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■第三希望（N=135、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.1

28.6

42.9

46.2

50.0

21.4

40.0

42.9

38.1

23.1

50.0

50.0

17.1

14.3

19.0

23.1

21.4

5.7

14.3

7.7

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

栃木県外 栃木県内他市町村 下野市内 海外 無回答

40.9

18.2

63.6

33.3

50.0

42.9

45.5

54.5

36.4

55.6

33.3

42.9

4.5

9.1

16.7

9.1

18.2

11.1

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

栃木県外 栃木県内他市町村 下野市内 海外 無回答
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問 8-3 第一希望の場所を選んだ理由 

 第一希望の場所を選んだ理由は、「その地域に希望する就職先の企業があるから」が 32.1%

と最も高く、次いで「実家から就職先の企業・職場に通勤できるから」が 30.2%となって

います。 

男女別にみると、「男性」で「自分の出身地だから」が 43.5%と女性よりも高くなって

います。 

 

■第一希望の場所を選んだ理由（N=53、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

総
数 

そ
の
地
域
に
希
望
す
る
就
職
先
の
企

業
が
あ
る
か
ら 

知
ら
な
い
ま
ち
で
自
分
の
力
を
試
し
て

み
た
い
か
ら 

自
分
の
出
身
地
だ
か
ら 

実
家
か
ら
就
職
先
の
企
業
・
職
場
に
通

勤
で
き
る
か
ら 

そ
の
地
域
や
場
所
に
魅
力
や
あ
こ
が
れ

を
感
じ
る
か
ら 

一
度
、
住
ん
で
み
た
い
か
ら 

娯
楽
施
設
な
ど
が
多
く
、
余
暇
が
充

実
し
そ
う
だ
か
ら 

生
活
を
す
る
上
で
利
便
性
（
公
共
交

通
機
関
、
買
い
物
な
ど
）が
高
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
53 17 2 14 15 13 4 4 10 3 5 

100.0% 32.1% 3.8% 26.4% 28.3% 24.5% 7.5% 7.5% 18.9% 5.7% 9.4% 

男性 
23 9 1 10 6 5 1 0 3 2 1 

100.0% 39.1% 4.3% 43.5% 26.1% 21.7% 4.3% 0.0% 13.0% 8.7% 4.3% 

女性 
30 8 1 4 10 8 3 4 7 1 4 

100.0% 26.7% 3.3% 13.3% 33.3% 26.7% 10.0% 13.3% 23.3% 3.3% 13.3% 

南河内地区 
23 10 0 6 8 9 2 2 2 1 1 

100.0% 43.5% 0.0% 26.1% 34.8% 39.1% 8.7% 8.7% 8.7% 4.3% 4.3% 

石橋地区 
14 1 1 5 4 2 0 1 3 1 2 

100.0% 7.1% 7.1% 35.7% 28.6% 14.3% 0.0% 7.1% 21.4% 7.1% 14.3% 

国分寺地区 
16 6 1 3 4 2 2 1 5 1 2 

100.0% 37.5% 6.3% 18.8% 25.0% 12.5% 12.5% 6.3% 31.3% 6.3% 12.5% 

32.1

3.8

26.4

30.2

24.5

7.5

7.5

18.9

5.7

9.4

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

その地域に希望する就職先の企業があるから

知らないまちで自分の力を試してみたいから

自分の出身地だから

実家から就職先の企業・職場に通勤できるから

その地域や場所に魅力やあこがれを感じるから

一度、住んでみたいから

娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから

生活をする上で利便性（公共交通機関、買い物など）が高いから

その他

無回答
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問 8-4 就職を希望する地域に『下野市』と回答しなかった理由 

就職を希望する地域に『下野市』と回答しなかった理由は、「希望する就職先がないか

ら」が 32.5%と最も高く、次いで「楽しめる場所や施設が少ないから」が 25.0%となって

います。 

男女別にみると、「男性」で「希望する就職先がないから」が 37.5%と女性よりも高く

なっています。 

■就職を希望する地域に『下野市』と回答しなかった理由（N=40、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

総
数 

希
望
す
る
就
職
先
が
な
い
か
ら 

親
元
を
離
れ
て
暮
ら
し
た
い
か

ら 楽
し
め
る
場
所
や
施
設
が
少
な

い
か
ら 

下
野
市
に
魅
力
が
な
い
か
ら 

ほ
か
の
地
域
を
知
っ
て
み
た
い
か

ら 
 

他
の
地
域
の
方
が
交
通
機
関
や

買
い
物
な
ど
、
生
活
す
る
の
に
便

利
だ
か
ら 

と
く
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
40 13 5 10 5 4 6 5 2 12 

100.0% 32.5% 12.5% 25.0% 12.5% 10.0% 15.0% 12.5% 5.0% 30.0% 

男性 
16 6 1 3 2 3 2 2 1 7 

100.0% 37.5% 6.3% 18.8% 12.5% 18.8% 12.5% 12.5% 6.3% 43.8% 

女性 
24 7 4 7 3 1 4 3 1 6 

100.0% 29.2% 16.7% 29.2% 12.5% 4.2% 16.7% 12.5% 4.2% 25.0% 

南河内地区 
17 6 2 4 2 3 2 3 1 4 

100.0% 35.3% 11.8% 23.5% 11.8% 17.6% 11.8% 17.6% 5.9% 23.5% 

石橋地区 
10 1 0 2 1 0 1 2 0 5 

100.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 50.0% 

国分寺地区 
13 6 3 4 2 1 3 0 1 4 

100.0% 46.2% 23.1% 30.8% 15.4% 7.7% 23.1% 0.0% 7.7% 30.8% 

32.5

12.5

25.0

12.5

10.0

15.0

12.5

5.0

32.5

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

希望する就職先がないから

親元を離れて暮らしたいから

楽しめる場所や施設が少ないから

下野市に魅力がないから

ほかの地域を知ってみたいから

他の地域の方が交通機関や買い物など、生活するのに便利だから

とくに理由はない

その他

無回答
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問 8-5 就職を希望する業種 

就職を希望する業種の第一希望は、「医療、福祉」が 23.7%と最も高く、次いで「公務

員」が 12.6%となっています。 

男女別にみると、「女性」で「医療、福祉」が 32.0%と男性よりも高くなっています。 

地区別にみると、「国分寺地区」で「製造業」が 15.4%と他の地区と比べ最も高くなっ

ています。 

第二希望、第三希望はともに、「公務員」が最も高くなっています。 

 

■就職を希望する業種（第一希望）（N=135、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5

3.3

5.1

3.7

6.7

1.3

1.9

7.0

2.6

7.4

11.7

4.0

1.9

7.0

15.4

1.5

3.3

1.9

2.6

3.7

6.7

1.3

5.7

2.3

2.6

1.5

3.3

4.7

3.0

1.7

4.0

3.8

5.1

2.2

1.7

2.7

3.8

2.3

3.7

5.0

2.7

1.9

4.7

5.1

0.7

1.7

1.9

2.2

1.7

2.7

1.9

4.7

7.4

3.3

10.7

5.7

9.3

7.7

23.7

13.3

32.0

30.2

18.6

20.5

0.7

1.3

2.6

12.6

11.7

13.3

15.1

14.0

7.7

13.3

11.7

14.7

18.9

9.3

10.3

11.1

13.3

9.3

5.7

16.3

12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

農林水産業 鉱業・採石業・砂利採取業
建設業 製造業
電気・ガス･熱供給・水道業 情報通信業（IT関連）
運輸業、郵便業 卸売業、小売業
金融業、保険業 不動産業、物品賃貸業（レンタカーなど）
学術研究、専門・技術サービス 宿泊業、飲食サービス業
生活関連サービス業（理容、美容など）、娯楽業 教育、学習支援業
医療、福祉 複合サービス業（郵便局、農業協同組合など）
公務員 その他
無回答
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■就職を希望する業種（第二希望）（N=135、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就職を希望する業種（第三希望）（N=135、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.7

1.7

2.6

5.2

8.3

2.7

5.7

2.3

7.7

1.5

3.3

4.7

6.7

6.7

6.7

11.3

4.7

2.6

3.0

3.3

2.7

1.9

2.3

5.1

1.5

1.7

1.3

3.8

1.5

3.3

2.3

2.6

3.0

1.7

4.0

5.7

2.6

2.2

1.7

2.7

1.9

2.3

2.6

1.5

2.7

3.8

4.4

5.0

4.0

5.7

2.3

5.1

3.0

1.7

4.0

4.7

5.1

3.0

3.3

2.7

1.9

4.7

2.6

8.9

5.0

12.0

11.3

9.3

5.1

7.4

5.0

9.3

5.7

11.6

5.1

46.7

48.3

45.3

41.5

48.8

51.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

農林水産業 鉱業・採石業・砂利採取業
建設業 製造業
電気・ガス･熱供給・水道業 情報通信業（IT関連）
運輸業、郵便業 卸売業、小売業
金融業、保険業 不動産業、物品賃貸業（レンタカーなど）
学術研究、専門・技術サービス 宿泊業、飲食サービス業
生活関連サービス業（理容、美容など）、娯楽業 教育、学習支援業
医療、福祉 複合サービス業（郵便局、農業協同組合など）
公務員 その他
無回答

2.2

5.0

7.7

2.2

5.0

4.7

2.6

4.4

6.7

2.7

9.3

5.1

0.7

1.7

1.9

3.0

1.7

4.0

3.8

5.1

1.5

3.3

3.8

3.0

1.7

4.0

3.8

2.3

2.6

4.4

5.0

4.0

5.7

4.7

2.6

5.9

8.3

4.0

7.5

7.0

2.6

3.7

1.7

5.3

7.5

2.6

1.5

2.7

1.9

2.6

9.6

3.3

14.7

11.3

9.3

7.7

3.7

6.7

3.8

2.3

5.1

14.8

18.3

12.0

15.1

16.3

12.8

5.9

1.7

9.3

7.5

7.0

2.6

33.3

36.7

30.7

26.4

37.2

38.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

農林水産業
鉱業・採石業・砂利採取業
建設業
製造業
電気・ガス･熱供給・水道業
情報通信業（IT関連）
運輸業、郵便業
卸売業、小売業
金融業、保険業



20 

 

問 8-6 就職先を決める際に重視する度合い 

就職を決める際に重視することは、「親元を離れたい」、「親の意見」、「先輩がいる、

友人が行く」では「とても重視する」、「少し重視する」が高く、「安定している」、「将

来性がある」、「正社員雇用」、「生活が便利、娯楽施設がある」、「人から尊敬される

仕事ができる」、「福利厚生が充実している」、「家族手当が充実している」では「あま

り気にしない」、「気にしない」が高くなっています。 

 

■就職先を決める際に重視する度合い（N=135、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7

1.5

0.7

11.7

24.4

0.7

20.7

28.9

57.8

2.2

5.9

4.4

8.1

6.7

3.0

2.2

3.7

5.2

3.7

3.7

4.4

5.9

29.6

3.0

5.2

38.3

41.5

4.4

28.9

34.1

31.9

13.3

18.5

20.7

20.0

34.8

14.1

8.9

4.4

18.5

17.0

14.8

17.8

23.0

25.9

41.5

21.5

33.3

16.7

15.6

17.0

20.7

30.4

5.9

48.1

46.7

40.7

37.8

37.8

34.8

29.6

23.7

31.9

34.1

40.0

37.0

34.8

34.8

18.5

70.4

56.3

26.7

13.3

73.3

25.9

2.2

0.7

32.6

24.4

30.4

30.4

17.0

47.4

54.8

65.9

41.5

40.0

37.8

37.0

34.1

29.6

3.7

3.7

4.4

6.7

5.2

4.4

3.7

4.4

3.7

3.7

4.4

3.7

3.7

3.7

3.7

3.7

3.7

4.4

3.7

3.7

4.4

3.7

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

規模が大きい、知名度がある

安定している

将来性がある

グローバルな仕事ができる

親元を離れたい

正社員雇用

自宅から通える

親の意見

先輩がいる、友人がいく

給料が高い

生活費が安い

生活が便利、娯楽施設がある

休日が多い、休みがとりやすい

残業がすくない

知識や技術が活かせる

自分の夢を実現できる

やりがいのある仕事ができる

人や地域のために仕事ができる

人から尊敬される仕事ができる

福利厚生が充実している

家族手当が充実している

社会貢献に力を入れている

環境保全に力を入れている

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答
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■規模が大きい、知名度がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■安定している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■将来性がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3

2.3

2.6

5.0

1.3

3.8

2.3

2.6

20.0

22.7

24.5

25.6

12.8

66.7

73.3

69.8

69.8

71.8

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

1.7

2.6

5.0

5.3

5.7

4.7

5.1

35.0

32.0

28.3

44.2

28.2

53.3

58.7

64.2

48.8

53.8

5.0

4.0

1.9

2.3

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

11.7

2.7

14.0

7.7

26.7

32.0

34.0

27.9

25.6

30.0

50.7

47.2

44.2

30.8

26.7

12.0

17.0

14.0

25.6

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答
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■グローバルな仕事ができる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■親元を離れたい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■正社員雇用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.7

12.0

11.3

16.3

7.7

38.3

28.0

26.4

34.9

38.5

16.7

32.0

26.4

27.9

20.5

26.7

24.0

34.0

16.3

23.1

6.7

4.0

1.9

4.7

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

23.3

25.3

18.9

27.9

28.2

41.7

41.3

45.3

34.9

43.6

15.0

16.0

15.1

23.3

7.7

13.3

13.3

18.9

9.3

10.3

6.7

4.0

1.9

4.7

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

1.7

1.9

3.3

5.3

7.5

2.3

2.6

20.0

14.7

15.1

14.0

23.1

70.0

76.0

73.6

81.4

64.1

5.0

4.0

1.9

2.3

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答
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■自宅から通える 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■親の意見 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■先輩がいる、友人が行く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.7

20.0

20.8

23.3

17.9

25.0

32.0

37.7

20.9

25.6

20.0

21.3

20.8

27.9

12.8

28.3

24.0

18.9

27.9

33.3

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

28.3

29.3

39.6

27.9

15.4

40.0

29.3

37.7

30.2

33.3

21.7

37.3

18.9

39.5

35.9

3.3

1.3

1.9

2.3

2.6

6.7

2.7

1.9

12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

51.7

62.7

62.3

67.4

41.0

38.3

26.7

32.1

23.3

41.0

5.0

6.7

1.9

9.3

7.7

1.3

1.9

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答
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■給料が高い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■生活費が安い 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■生活が便利、娯楽施設がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.0

3.8

7.0

2.6

20.0

21.3

18.9

27.9

15.4

41.7

40.0

47.2

30.2

43.6

23.3

36.0

28.3

34.9

28.2

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

3.3

1.3

4.7

2.6

16.7

10.7

18.9

7.0

12.8

40.0

54.7

49.1

58.1

35.9

35.0

30.7

30.2

30.2

38.5

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

10.0

2.7

7.5

4.7

5.1

20.0

17.3

22.6

18.6

12.8

41.7

50.7

49.1

41.9

48.7

21.7

26.7

18.9

32.6

23.1

6.7

2.7

1.9

2.3

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答
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■休日が多い、休みがとりやすい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■残業がすくない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知識や技術が活かせる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.7

5.3

9.4

9.3

5.1

23.3

17.3

24.5

14.0

20.5

30.0

44.0

39.6

41.9

30.8

30.0

30.7

24.5

34.9

33.3

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

8.3

5.3

7.5

9.3

2.6

36.7

33.3

41.5

32.6

28.2

31.7

42.7

39.6

39.5

33.3

18.3

16.0

9.4

18.6

25.6

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

21.7

8.0

17.0

16.3

7.7

28.3

40.0

30.2

34.9

41.0

45.0

49.3

50.9

48.8

41.0

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答
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■自分の夢を実現できる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■やりがいのある仕事ができる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■人や地域のために仕事ができる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3

2.7

3.8

5.1

13.3

5.3

7.5

14.0

5.1

33.3

26.7

28.3

25.6

35.9

45.0

62.7

58.5

60.5

43.6

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

5.0

1.9

5.1

3.3

5.3

5.7

2.3

5.1

30.0

18.7

20.8

25.6

25.6

56.7

73.3

69.8

72.1

53.8

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

6.7

1.3

3.8

7.7

18.3

18.7

18.9

20.9

15.4

31.7

32.0

32.1

30.2

33.3

38.3

44.0

43.4

46.5

33.3

5.0

4.0

1.9

2.3

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答
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■人から尊敬される仕事ができる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■福利厚生が充実している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■家族手当が充実している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.0

2.7

3.8

4.7

2.6

15.0

20.0

17.0

20.9

15.4

35.0

38.7

43.4

30.2

35.9

38.3

36.0

34.0

41.9

35.9

6.7

2.7

1.9

2.3

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

8.3

2.7

5.7

10.3

13.3

20.0

18.9

18.6

12.8

36.7

32.0

32.1

37.2

33.3

36.7

42.7

41.5

44.2

33.3

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

5.0

2.7

3.8

2.3

5.1

15.0

14.7

17.0

11.6

15.4

38.3

41.3

39.6

46.5

33.3

36.7

38.7

37.7

39.5

35.9

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答
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■社会貢献に力を入れている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■環境保全に力を入れている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.7

2.7

5.7

2.3

5.1

25.0

21.3

20.8

25.6

23.1

26.7

41.3

35.8

34.9

33.3

36.7

32.0

35.8

37.2

28.2

5.0

2.7

1.9

0.0

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答

8.3

4.0

7.5

2.3

7.7

25.0

26.7

26.4

27.9

23.1

28.3

40.0

35.8

34.9

33.3

33.3

26.7

28.3

34.9

25.6

5.0

2.7

1.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

とても重視する 少し重視する あまり気にしない 気にしない 無回答
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問 8-7 就職した場所が下野市以外の場合、下野市に帰ってきたいと思うか 

就職した場所が下野市以外の場合、下野市に帰ってきたいかという設問には、「是非、

戻ってきたい」、「すぐには戻らないがいつかは戻りたい」を併せた割合が 31.8％となっ

ており、「就職先の地域のまま暮らしたい」、「戻ってこない」の割合（15.5％）よりも高

くなっています。「今は分からない」が 46.7%となっています。 

男女別にみると、「男性」で「是非、戻ってきたい」、「すぐには戻らないがいつかは

戻りたい」を併せた割合が 36.6%と女性よりも高くなっています。 

地区別にみると、「石橋地区」で「是非、戻ってきたい」、「すぐには戻らないがいつ

かは戻りたい」を併せた割合が 37.2%と最も高くなっています。 

 

■就職した場所が下野市以外の場合、下野市に帰ってきたいと思うか（N=135、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「是非、戻ってきたい」、「すぐには戻らないがいつかは戻りたい」の主な理由として、

「自分が育った市で、安心するから」、「家族がいるから」「地元が好きだから」が挙げ

られます。 

「就職先の地域のまま暮らしたい」、「戻ってこない」の主な理由として「車がないと

どこにも行けない」、「親元を離れたい」、「職場が遠いなら、下野市に固執しなくても

いいと思う」等が挙げられます。 

 

 

 

 

13.3

18.3

9.3

11.3

16.3

12.8

18.5

18.3

18.7

18.9

20.9

15.4

7.4

3.3

10.7

9.4

7.0

5.1

8.1

5.0

10.7

11.3

2.3

10.3

46.7

48.3

45.3

45.3

53.5

41.0

5.9

6.7

5.3

3.8

15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

是非、戻ってきたい すぐには戻らないが、いつかは戻りたい

就職先の地域でそのまま、暮らしたい 戻ってこない

今はわからない 無回答
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戻りたい理由 

○進学先にもよるが、就職先に自分の合うところがあれば、戻ってきたい 

○地元を好きだから 

○自分が育った市だから 

○父や母など、家族に会いたい 

○下野市が安心するから 

○祖母の農業を手伝うから 

○住み慣れているから 

○あまり実家から離れたくないから 

○育ってきた自分の故郷であるので 

○転勤等が多い職種に就きたいと考えているので、下野市周辺で職場があれば戻ってき

たい 

○下野市で一生暮らしたいから 

○気持ちをリセットさせたい 

○もう一度戻りたいと思ったら戻る 

○家があるから 

○家族と会話したいから 

○退職したら戻ってこようと思う 

○大手企業はないが、住み心地が良いから戻りたい 

○大好きな地元に貢献したいから 

○就職先があれば 

○就職先があり家族がいるため 

○仕事で忙しくなるかもしれないけど、休みの日などに戻ってきたいと思う 
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戻りたくない理由 

○戻る理由がない 

○学校の先生になるにあたってきびしいから 

○将来の夢を諦めたくないから 

○仕事をやめてまでは帰ってこない 

○下野市で住むメリットが無いため 

○近くにスーパー、コンビニ等がなくて、不便だから 

○車がないとどこにもいけない 

○通うのが大変そうだから 

○住居が就職先と近い方が良いから 

○戻るメリットがない 

○職場から遠いなら、下野市に固執しなくてもいいかなと思うから 

○田舎が嫌いだから 

 

分からない理由 

○その時の状況を考えてみないと分からないから 

○就職先があれば戻るかも 

○通える場所なら下野市から通う、通えないなら就職先で暮らす 

○下野市から通うことができる範囲で就職先があるのであれば、戻ってこようと思う 

○栃木県内で働かなければならなくなったら、下野市に住む（住み慣れているから） 

○親がいつ下野市を出ることになるか不明だから 

○できるだけ地元にはいたいと思う 

○家がどうなるか分からないから 

○栃木県に自分が希望する職場の数が少ないので、どうなるか分からない 

○近ければ帰ってきたい 

○帰ってきたいとは思うが、働く場所によっては、帰って来れないから 
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⑷働いている、若しくは進学・就職意向のない方への質問 

問 9 今後も下野市に住みたいと思うか。（働いている、もしくは高校生で進学・

就職意向のない方への質問） 

今後も下野市に住みつづけたいかという設問には、「今はわからない」が 100%となって

います。 

 

■今後も下野に住みつづけたいと思うか（N=2、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

分からない理由 

○就職先による 

○自立してからも、親とは家が近い方が良いが、住んでみたい地域もあるため 

 

 

 

 

 

 

 

 

100.0

100.0

100.0

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

無回答

是非、住みたい 一度は転居するが、いつかはまた住みたい 住みたくない 今はわからない 無回答
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⑸下野市に関する質問 

 

問 10-1 下野市に住み続けるために重要な点  

下野市に住み続けるために重要な点は、「居住環境が良い」が 44.6%と最も高く、次い

で「交通の便がよい」、「まちが安心・安全である」が 40.3%となっています。 

男女別、地区別ともに同様の傾向となっています。 

 

■ 下野市に住み続けるために重要な点 （N=139、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.2

40.3

44.6

20.9

9.4

5.0

9.4

40.3

27.3

17.3

12.2

11.5

13.7

1.4

21.6

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

自然環境がよい

交通の便がよい

居住環境がよい

親しい友だちや近所の人たちとのつながりがある

イベントやお祭りが盛んである

図書館、公民館、児童館などが充実している

公園やスポーツ施設などが充実している

まちが安心・安全である

医療・福祉施設が整っている

買い物が便利である

教育環境・生涯学習環境がよい

就業環境が整っている

娯楽施設がある

その他

無回答
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総
数 

自
然
環
境
が
よ
い 

交
通
の
便
が
よ
い 

居
住
環
境
が
よ
い 

親
し
い
友
だ
ち
や
近
所
の

人
た
ち
と
の
つ
な
が
り
が

あ
る 

イ
ベ
ン
ト
や
お
祭
り
が
盛

ん
で
あ
る 

図
書
館
、
公
民
館
、
児
童

館
な
ど
が
充
実
し
て
い
る 

公
園
や
ス
ポ
ー
ツ
施
設
な

ど
が
充
実
し
て
い
る 

ま
ち
が
安
心
・
安
全
で
あ

る 医
療
・
福
祉
施
設
が
整
っ

て
い
る 

買
い
物
が
便
利
で
あ
る 

 

教
育
環
境
・
生
涯
学
習
環

境
が
よ
い 

就
業
環
境
が
整
っ
て
い
る 

娯
楽
施
設
が
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
139 35 56 62 29 13 7 13 56 38 24 17 16 19 2 30 

100.0% 25.2% 40.3% 44.6% 20.9% 9.4% 5.0% 9.4% 40.3% 27.3% 17.3% 12.2% 11.5% 13.7% 1.4% 21.6% 

男性 
62 16 23 26 12 6 3 7 25 13 12 6 9 8 2 18 

100.0% 25.8% 37.1% 41.9% 19.4% 9.7% 4.8% 11.3% 40.3% 21.0% 19.4% 9.7% 14.5% 12.9% 3.2% 29.0% 

女性 
76 19 33 36 17 7 4 6 31 25 12 11 7 11 0 9 

100.0% 25.0% 43.4% 47.4% 22.4% 9.2% 5.3% 7.9% 40.8% 32.9% 15.8% 14.5% 9.2% 14.5% 0.0% 11.8% 

南河内地区 
53 14 20 28 14 6 3 4 22 16 8 9 5 5 0 5 

100.0% 26.4% 37.7% 52.8% 26.4% 11.3% 5.7% 7.5% 41.5% 30.2% 15.1% 17.0% 9.4% 9.4% 0.0% 9.4% 

石橋地区 
46 10 17 22 11 4 0 5 16 13 7 4 7 7 1 14 

100.0% 21.7% 37.0% 47.8% 23.9% 8.7% 0.0% 10.9% 34.8% 28.3% 15.2% 8.7% 15.2% 15.2% 2.2% 30.4% 

国分寺地区 
39 11 19 12 4 3 4 4 18 9 9 4 4 7 1 8 

100.0% 28.2% 48.7% 30.8% 10.3% 7.7% 10.3% 10.3% 46.2% 23.1% 23.1% 10.3% 10.3% 17.9% 2.6% 20.5% 
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問 10-2 現在の下野市のイメージ 

  下野のイメージは、「自然が豊かなまち」が 41.0%と最も高く、次いで「歴史・文化が

豊かなまち」が 23.7%となっています。 

地区別にみると、「南河内地区」で「住宅が多いベッドタウン」が 24.5%と他の地区と

比べて最も高く、「石橋地区」では 6.5％に留まっています。また、「国分寺地区」で「交

通の便が悪いまち」が 17.9%と他の地区と比べて最も高く、「南河内地区」では 5.7％とな

っています。 

 

■現在の下野市のイメージ（N=139、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.0

15.1

12.9

23.7

0.7

1.4

20.1

1.4

7.2

2.9

1.4

3.6

7.2

10.1

8.6

7.9

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

自然が豊かなまち

住宅が多いベッドタウン

教育が盛んなまち

歴史・文化が豊かなまち

スポｰツが盛んなまち

賑わいのあるまち

交通の便がよいまち

自然が豊かでないまち

人が少ないまち

教育が盛んでないまち

歴史・文化がないまち

スポｰツが盛んでないまち

賑わいのないまち

交通の便が悪いまち

その他

無回答
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総
数 

自
然
が
豊
か
な
ま
ち 

住
宅
が
多
い
ベ
ッ
ド
タ

ウ
ン 

教
育
が
盛
ん
な
ま
ち 

歴
史
・
文
化
が
豊
か
な

ま
ち 

ス
ポｰ

ツ
が
盛
ん
な
ま

ち 賑
わ
い
の
あ
る
ま
ち 

交
通
の
便
が
よ
い
ま
ち 

自
然
が
豊
か
で
な
い
ま

ち 人
が
少
な
い
ま
ち 

教
育
が
盛
ん
で
な
い
ま

ち 歴
史
・
文
化
が
な
い
ま

ち ス
ポｰ

ツ
が
盛
ん
で
な
い

ま
ち 

賑
わ
い
の
な
い
ま
ち 

交
通
の
便
が
悪
い
ま
ち 

 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
139 57 21 18 33 1 2 28 2 10 4 2 5 10 14 12 11 

100.0% 41.0% 15.1% 12.9% 23.7% 0.7% 1.4% 20.1% 1.4% 7.2% 2.9% 1.4% 3.6% 7.2% 10.1% 8.6% 7.9% 

男性 
62 27 3 6 17 0 1 13 2 5 2 1 4 4 7 5 6 

100.0% 43.5% 4.8% 9.7% 27.4% 0.0% 1.6% 21.0% 3.2% 8.1% 3.2% 1.6% 6.5% 6.5% 11.3% 8.1% 9.7% 

女性 
76 30 18 12 16 1 1 15 0 5 2 1 1 6 7 7 4 

100.0% 39.5% 23.7% 15.8% 21.1% 1.3% 1.3% 19.7% 0.0% 6.6% 2.6% 1.3% 1.3% 7.9% 9.2% 9.2% 5.3% 

南河内地区 
53 23 13 13 12 0 0 12 1 4 1 1 2 3 3 5 1 

100.0% 43.4% 24.5% 24.5% 22.6% 0.0% 0.0% 22.6% 1.9% 7.5% 1.9% 1.9% 3.8% 5.7% 5.7% 9.4% 1.9% 

石橋地区 
46 18 3 2 6 0 1 11 0 5 1 1 2 6 4 5 6 

100.0% 39.1% 6.5% 4.3% 13.0% 0.0% 2.2% 23.9% 0.0% 10.9% 2.2% 2.2% 4.3% 13.0% 8.7% 10.9% 13.0% 

国分寺地区 
39 16 5 3 15 1 1 5 1 1 2 0 1 1 7 2 3 

100.0% 41.0% 12.8% 7.7% 38.5% 2.6% 2.6% 12.8% 2.6% 2.6% 5.1% 0.0% 2.6% 2.6% 17.9% 5.1% 7.7% 
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問 10-3 10 年後の下野市がどのようなまちであってほしいか 

10 年後下野市がどのようなまちであってほしいと思うかという設問には、「交通事故・

犯罪・公害・災害のない安全・安心なまち」が 48.2%と最も高く、次いで「水や緑の豊か

な自然を守り、環境にやさしいまち」が 42.4%となっています。 

男女別にみると、「女性」で「子どもや高齢者、障がい者などにやさしい福祉のまち」

が 50.0%と男性よりも高くなっています。 

 

■10年後の下野市がどのようなまちであってほしいか（N=139、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.4

25.2

48.2

38.1

4.3

16.5

18.7

10.1

8.6

30.2

7.9

5.8

2.2

4.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

水や緑の豊かな自然を守り、環境にやさしいまち

道路、上下水道などの生活環境が整い便利で暮らしやすいま

ち

交通事故・犯罪・公害・災害のない安全・安心なまち

子どもや高齢者、障がい者などにやさしい福祉のまち

市民の健康増進を図る健康のまち

学習するための環境が整った教育の進んだまち

子どもから大人まで文化、スポーツ活動など楽しめるまち

農業、商業、工業が盛んなまち

文化財や芸術文化を大事にする歴史と文化のまち

地域での助け合いや人々のつながりを大切にするまち

海外との交流が盛んな国際交流のまち

観光客などの訪れる魅力ある観光のまち

その他

無回答
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総
数 

水
や
緑
の
豊
か
な
自
然
を
守
り
、

環
境
に
や
さ
し
い
ま
ち 

道
路
、
上
下
水
道
な
ど
の
生
活

環
境
が
整
い
便
利
で
暮
ら
し
や

す
い
ま
ち 

交
通
事
故
・犯
罪
・公
害
・災
害
の

な
い
安
全
・安
心
な
ま
ち 

子
ど
も
や
高
齢
者
、
障
が
い
者
な

ど
に
や
さ
し
い
福
祉
の
ま
ち 

市
民
の
健
康
増
進
を
図
る
健
康

の
ま
ち 

学
習
す
る
た
め
の
環
境
が
整
っ
た

教
育
の
進
ん
だ
ま
ち 

子
ど
も
か
ら
大
人
ま
で
文
化
、
ス

ポ
ー
ツ
活
動
な
ど
楽
し
め
る
ま

ち 農
業
、
商
業
、
工
業
が
盛
ん
な
ま

ち 文
化
財
や
芸
術
文
化
を
大
事
に

す
る
歴
史
と
文
化
の
ま
ち 

地
域
で
の
助
け
合
い
や
人
々
の
つ

な
が
り
を
大
切
に
す
る
ま
ち 

海
外
と
の
交
流
が
盛
ん
な
国
際

交
流
の
ま
ち 

観
光
客
な
ど
の
訪
れ
る
魅
力
あ

る
観
光
の
ま
ち 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
139 59 35 67 53 6 23 26 14 12 42 11 8 3 6 

100.0% 42.4% 25.2% 48.2% 38.1% 4.3% 16.5% 18.7% 10.1% 8.6% 30.2% 7.9% 5.8% 2.2% 4.3% 

男性 
62 32 16 32 15 2 10 13 7 5 13 6 5 1 3 

100.0% 51.6% 25.8% 51.6% 24.2% 3.2% 16.1% 21.0% 11.3% 8.1% 21.0% 9.7% 8.1% 1.6% 4.8% 

女性 
76 27 19 35 38 4 13 13 7 7 29 5 3 2 2 

100.0% 35.5% 25.0% 46.1% 50.0% 5.3% 17.1% 17.1% 9.2% 9.2% 38.2% 6.6% 3.9% 2.6% 2.6% 

南河内地区 
53 24 12 26 21 3 10 8 3 5 17 5 4 1 2 

100.0% 45.3% 22.6% 49.1% 39.6% 5.7% 18.9% 15.1% 5.7% 9.4% 32.1% 9.4% 7.5% 1.9% 3.8% 

石橋地区 
46 18 10 21 17 2 6 10 8 2 14 4 3 1 3 

100.0% 39.1% 21.7% 45.7% 37.0% 4.3% 13.0% 21.7% 17.4% 4.3% 30.4% 8.7% 6.5% 2.2% 6.5% 

国分寺地区 
39 17 13 20 15 1 7 8 3 5 11 2 1 1 0 

100.0% 43.6% 33.3% 51.3% 38.5% 2.6% 17.9% 20.5% 7.7% 12.8% 28.2% 5.1% 2.6% 2.6% 0.0% 
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⑹これからの下野市のまちづくりについての意見や提案、夢について  

 

分類 意見概要 

移住・定住 ○下野市出身者が地方（地元）に帰って来やすい制度を作ればよい
のではと思う 

イベント・祭
り・行事 

○これから子供が減って高齢者がどんどん増えると思うので、病院
や薬に頼りすぎないで、体を動かしたりスポーツなどがもっと身
近になるようなイベントを作って、市全体が元気で健康になると
いいと思う 

○烏ケ森公園の桜がキレイなのでお祭りをやってほしい 
医療・福祉 ○福祉を充実させてほしい 

○健常の人達の生活の支援はもちろん大切だと思うが、障害を持った子
どもたちの将来も考えていただきたいと思う 

行政サービス ○自分は下野市役所に就職したいと思っているが、どういう課があ
ったり、どういうことをしているのかがあまり分からないので、
もっと詳しく知ることができる機会を作ってほしい 

交通 ○バスを通してほしい 
○電車の数をもっと増やしてほしい 
○自転車専用の道などをつくってほしい 

教育 ○高校や大学などがあるととても良い 
産業 ○駅前のお店を活性化してほしい 

○子どもが巣立つためにある町みたいに娯楽がない 
○小山市のようなショッピングモールがあったら、にぎやかになる
しとても便利になると思います 

市民協働 ○住んでいて、安全で平和な市であってほしいから、地域の連携を
深めていったらいいと思う 

生活環境 ○もう少し賑いのある所を作っていただきたいです 
都市基盤 ○歩道の整備がされていない道路などを改善していただきたい 
雇用・労働環境 ○もう少し就業環境が良くなってくれれば良いなと思います 
歴史・文化 ○図書館の閉館時間をおそくしてほしい 

○歴史的価値のある物は多いけれど、それらに触れる機会が少ない 
安全・安心 ○小学校～中学校の裏の大通りにもう少し街灯を増やしてほしい 
公園・広場 ○公園等の設備を充実してほしい 
自然環境(緑・農
業) 

○私は下野市で見ることのできる自然があふれた景色が好きなの
で、そういった自然についての面から考えてみてはと思う 

その他 ○娯楽施設をたくさんつくったりするのではなく、一度市外に出て
もまた戻ってきたいと思えるような、私たちの故郷であってほし
い 

○地域のつながりを大切にできるような雰囲気作り 
○もっとこの町に文化・スポーツに使える大きな施設がほしい 
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3.調査票                          
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